

提前! 广东省普通高考23日放榜

新快报讯 记者王娟 通讯员粤考宣
报道 广东高考放榜时间提前!记者从广
东省教育考试院获悉,广东高考放榜时间

将提前至7月23日17时45分。
考试院在发布消息中表示,7月23
日17时45分,广东省教育考试院将上线

“广东民声热线”,第一时间权威发布今年
广东高考各批次录取最低控制分数线,进
行政策解读。

广州打通警务服务“最后一公里” 七个智能警务服务站上线 群众24小时自助就近办证

新快报讯 记者彭程 通讯员胡啸
张毅涛报道 新快报记者昨天从广州市公安局获悉,为进一步深化“放管服”改革,着力解决群众排队长、来回跑、不方便等突出问题,广州市公安局在大型社区、交通枢纽、人流密集、偏远郊区等地区,试点打造了7个智能警务服务站,为市民提供24小时“自助办、随时办、就近办”的办证服务。市民可在服务站内的独立区域自助办理港澳通行证签注、居民身份证遗失补领、养犬等多种警务服务。

据广州警方介绍,这些智能警务服务站均设立独立区域,配置数量不等的自助设备,市民可自助办理港澳通行证签注、居民身份证遗失补领(到期或损坏换证)、公安信访预受理及资料上传、养犬、车辆及驾驶员信息查询等多种警务服务,个别服务站还提供其他政务服务,如完税证明、社保清单及个税清单打印等,服务范围十分广泛。

同时,为了确保市民及设备安全,服务站均安装了智能门禁和视频监控系统,市民只要刷读身份证即可进入。此外,服务站还设置了“智能警务服务



■通过智能
警务服务站
内的设备,市
民可自助办
证。

站”“24小时智能警务”等标志标牌,与一般的社区警务室进行区分。

记者在现场发现,试点的7个服务站各具特色,如荔湾区公安分局西关大屋智能警务服务站具有西关文化底蕴、荔湾特色,站内除提供自助办证服务外,还设置有体验区、接待区、宣传区,设置可触摸电视,向市民提供办事指南、警情通报及防抢、防盗、防骗、防毒、防火、防治安灾害事故等宣传知识;天河区公安分局天河城智能警务服务站结合地处核心商

圈、人流量大的特点,把服务站打造成商圈街面联防联控、提升社会治安防控主动性和针对性的街面综合警务平台,推进智慧警务与实战警务深度融合;从化区公安分局东坑智能警务服务站设置在农村偏远地区,有效解决了长期困扰周边群众路途远、办证难等问题。

目前,除南沙区公安分局蕉门河智能警务服务站正在抓紧装修外,其余各智能警务服务站已初步完成建设并投入使用。

毕业即就业,“广州港扶贫班”毕业啦!

首届34名学生都来自贵州毕节,已全部入职广州港集团



■7月21日,贵州
毕节首届“广州港扶
贫班”举行毕业典
礼,34名来自贵州
毕节的贫困毕业生
全部入职广州港集
团。新快报记者
毕志毅/摄

新快报讯 记者许力夫 通讯员
邹井棋 李泽恩报道 昨天,广州港集
团负责人将港口工作服、安全帽、反
光衣和刻有员工姓名的工作证郑重
交到34名员工的手中,首批“广东技
工·广州港班”的34名贵州毕节贫困
学生,经过在毕节职业技术学院两年
的理论学习和广州港技工学校为期
一年的港口专项技能培训,正式毕业
并入职广州港。

“经过10个月驻港实习和广州港的师傅们耐心的传、帮、带,我从什么都不会到现在已经能够独立操作30米高的大型港口吊机,还考取了龙门吊专业操作证书,成为了一名新的广州港人,我感觉离梦

想又近了一步。”秦鹏是贵州省毕
节市大方县普底乡跑马村的孩子,
属贵州省建档立卡的贫困生,也是
广州港班2017级的学生,昨天他
参加了一场毕业即就业的“双重典
礼”。

2017年,广州港集团在全省率
先提出“智力扶贫”的扶贫理念,通过
穗毕两地政府搭台,开始了对“校企
合作”和“智力扶贫”结合新模式的探
索,首次尝试引入职业教育精准招
生、精准资助、精准培养、精准就业的
扶贫总体思路。2017年,在广州、贵
州毕节两市相关政府部门、人社局的
牵线搭桥下,成功和毕节职业技术学
院开展了“订单式培养”合作项目,以

常年举办“广州港集团班”为试点,面
向毕节市建档立卡贫困家庭初、高中
应往届毕业生招生。通过“订单式培
养”培养拥有专业技术的一线技能人
才,并帮助他们实现就业,推动长效
扶智扶贫。

“广州港集团班”采用“2+1”智力
扶贫模式,学生前两年在毕节职业
技术学院进行理论学习,第三年到广
州港集团下属广州港技工学校进行
实操培训,毕业后考核合格,由广州
港优先招聘到港口就业。学生在校期
间享受国家学费减免、生活补助等扶
贫政策,广州港集团设立专门奖学金,
对表现优异的学生进行奖励和资助。

2019年度河湖长制考核 广州江门等7市获优秀

广州、深圳、佛山等8市全面消除了
建成区黑臭水体

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员粤河
清报道 7月20日,广东省全面推行河长
制工作领导小组公布了广东省2019年度
全面推行河长制湖长制工作考核结果。经
省综合评定,全省各市2019年度考核等
次均为良好以上,其中江门、广州、深圳、
韶关、佛山、珠海、茂名等7市考核等次为
优秀,湛江、云浮、东莞、汕尾、潮州、梅州、
阳江、河源、汕头、肇庆、中山、清远、惠州、
揭阳等14市考核等次为良好。

据介绍,至2019年底,全省共清理整
治入河排污口10605个,清淤疏浚黑臭水
体474条、清淤河道长度1080公里,整治
规模以上河湖“四乱”问题7487个,全年
清理水面漂浮物669万吨。

全省河湖面貌明显改观,全省地表水
国考优良断面同比增加3个,劣V类断面
同比减少4个。广州、深圳、佛山、惠州、汕
尾、东莞、清远、潮州等8市全面消除了建
成区黑臭水体。粤港澳大湾区和10个地
市组成的“1+10”共180公里省级碧道试
点全面铺开,已基本建成碧道160公里,
水碧岸美的生态效益和水岸联动发展的
经济效益开始显现。

但根据公众评价问卷调查,社会公众
对河长制湖长制工作的知晓度、参与度和
对本地水环境质量的满意度还不够高,表
明广东河长制湖长制公众参与机制有待
进一步完善。

考核过程中还发现,广东劣V类断面
、黑臭水体整治等河湖突出问题攻坚任
务依然艰巨。万里碧道规划建设还有大量
开创性工作要做,部分地区基层河长存在
责任意识和履责不到位等问题。

广州交警通报隐患歼灭专项行动战果 65宗大客车“营转非” 均被顶格处罚 10万元

新快报讯 记者何生廷 实习生杨一
瑾 通讯员交宣报道 7月21日,广州交警
召开新闻发布会,通报今年上半年广州交
警对隐患歼灭专项行动的工作情况。

今年以来,广州交警持续开展对“两
客一危一校”、“营转非”、重货重挂、面包
车等8类重点车辆逾期未检验、逾期未报
废、多次违法未处理、满分未学习等道路
交通等安全隐患问题的清理行动。

广州交警已成功清理全市重点车辆
逾期未检验12000余辆、逾期未报废500
余辆、多宗违法未处理500余辆。

截至6月底,广州市重点车辆逾期未
检验、未报废隐患存量较去年底下降
20.3%,多宗违法未处理较去年底下降
28.8%,全市未发生涉隐患重点车辆或重
点驾驶人的亡人事故。

另外,广州交警还在全市范围内对
“营转非”大客车开展全面、彻底的排查,
对广州市粤A籍“营转非”大客车所有人
进行行驶线路备案。上半年,广州交警联
合交通部门共查处“营转非”大客车非法
营运65宗,并处以罚款,全部由交通运输
局处以10万元顶格处罚。